

坐上公交去卖菜 40多公里，他们开出民生温度



本报讯(记者 苏立镇 张雅婷 陈豪 蔡建春 杨洋 施明海)清晨，在高楼镇，111路公交车站，一群菜农正在等待开往瑞安市区的公交车到来。这条助农公交专线，被当地人亲切地称为“菜农专线”，它不仅连接着城乡，更跑出了一座城市的民生温度。

9月24日5时许，天刚蒙蒙亮，在车站等候的菜农开始忙活起来，将自家的蔬菜搬上公交车。不一会儿，车厢内便堆满了大大小小的竹筐、篮子、编织袋，里头装满豆角、芋头、丝瓜等。一个多小时后，这班公交车就能到达瑞安市区，市民朋友可以在第一时间买到正宗的“山头货”。

70多岁的菜农曹大爷说，今年地没租出去，就自己种了些菜，但这些小面积种植的蔬菜没有批发商来收购，自家又吃不完，就运到市区卖了。有了“助农惠农”公交专线，以他的年纪可以免费乘车去市区卖菜，家又离公交车站近，方便又省钱。“如果没有这班公交车，我就要花13块钱坐别的车，现在方便了不少!”曹大爷说。

瑞安城乡公交车111路于2015年底开始运行，连接高楼镇和瑞安市区，途经马屿、仙降、飞云等乡镇、街道，为沿线城乡群众提供了便捷的出行服务。今年9月，市城乡公共交通有限公司将111路、

112路升级为助农惠农公交专线，进一步方便了中西部的菜农将新鲜蔬菜从乡村运送到市区。“菜农专线”每天于高楼镇和市区之间往返，这40多公里的公交路线，成为承载菜农对美好生活的期盼的“幸福专线”。

开了20多年公交车的张师傅说，开通“助农惠农”公交专线的目的，就是方便菜农们将新鲜蔬菜从乡村运送到市区售卖。

同行的高阿婆说，瑞安市区人流量大，相同的价格卖得又快又省力，所以他们经常坐着111路去市里卖菜，既方便又快捷。公交车奔走在公路上，车厢内一片欢声笑语，菜农们在交流种植心得，讨论市场价格，享受着一天中最放松的时刻。

记者了解到，瑞安助农惠农公交专线目前有111、112两路公交车，它们每天穿梭在高楼镇与市区之间，这40多公里的路程，承载着菜农们的期盼。据瑞安市城乡公共交通有限公司经理徐长鉴介绍，刚开通111路公交车的前几年，由于菜农的菜篮子在车厢所占面积比较大，同车乘客颇有意见。但是经过车站工作人员的解释和引导，大家现在都能够表示理解。

乘客林女士表示，菜农们种菜销售，赚钱不易，为他们提供便捷是应该的。乘

客张宇婷则提到，她之前在抖音等社交媒体上看到过类似的情况，比如重庆就有专门为菜农提供服务的“背篓专线”，而且很多乘客可以免费乘坐，现在瑞安有了“助农惠农”专线，让菜农们乘坐公交车去市区售卖蔬菜，值得点赞。

而这样的“助农惠农”专线在网络爆火后，不少网友提出安全方面的担忧。

徐长鉴说：“这不仅仅是一条公交线路，更是菜农们的生活线和市民的餐桌线。我们特地在早上6点钟之前，将111、112两条线路各安排了3个班次，优先菜农乘坐。”这样的错峰出行，实现了客货分离，确保同一路线乘客的安全和舒适，确保乘客在应急情况下顺利疏散。此外，市城乡公共交通有限公司还积极探讨，计划开通方便其他片区农户乘坐的助农惠农公交专线。

早上7时20分，公交车到达市区望江菜市场附近车站，菜农们搬菜下车。有位菜农刚下来就遇到熟客，大姐直夸高楼蔬菜真不错。边上的市民也表示非常喜欢他们的菜，都是他们的回头客。

高楼菜农们挑着各自的菜篮子，来到菜市场叫卖，很多早起的市民围上来挑选，两三个小时就可以卖完回家。明天，他们还将会乘坐“菜农专线”，继续他们的故事。

瑞安首破“零口供”危货运输案 违法者被罚30000元

本报讯(记者 周小玲 通讯员 李静)9月23日，瑞安市交通运输局行政执法队江南中队成功办理了首例“零口供”危货运输案件，对违法者刘某进行了严厉处罚。刘某因未取得道路危险货物运输许可，擅自从事道路危险货物运输活动，被依法责令停止经营，并处以30000元的罚款。

案件回溯至今年6月21日，市交通运输局行政执法队江南中队接飞云交警队移交的线索：一辆普通货车涉嫌擅

自从事危货运输。经查，该车驾驶员刘某当日上午从平阳某油库购买了800升升燃料油，运往瑞安市阁巷高速口为过往车辆提供加油服务。面对执法部门的调查，刘某不仅拒绝提供任何资质信息，还拒绝配合询问，态度极其恶劣。在车辆被强制扣押后，刘某更是声称放弃车辆并逃离现场，回到老家后断绝了一切与执法部门的联系，试图以此逃避处罚。

然而，江南中队执法人员秉持着

“穷尽调查方式”的原则，多次与市交通运输局法规科、飞云交警中队以及油品售卖方沟通协调，收集了大量证据材料。这些证据包括执法记录仪拍摄的现场视频、油品售卖方提供的油品交易记录、刘某行车的卡口监控录像等，形成了完整的证据链，充分证明了刘某的违法事实。

经过长达三个月的深入调查，该起“零口供”危货运输案件终于水落石出。刘某得到了应有的惩罚。

分类天地

服务热线:65917777

家政

三通家政:瑞安三通管道及马桶等疏通，专业清理化粪池，专业空调、水电安装维修等，15356267199。

瑞安市诚丰家政服务有限公司:一家正规化家政服务公司，主营:家庭保洁，开荒保洁，工程保洁，家电空调清洗，甲醛检测治理(每年免费检测一次)，签订正规合同。服务热线：13695832532，地址：瑞安经济开发区集贤路255号(瑞安电商文创园内)。

家电维修

30年专业经验，安装、精修、清洗:大小空调、冷库，工业冷水机，国产、进口机组，制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修，15867741252。

搬家

专业搬家:钟点工服务，专业管道疏通，专业清理化粪池，专业空调维修，电话:13967736316。

装修

本地人承接装修工程:含泥水工、木工、油漆工、水电工等，套房、店面、厂房、办公楼旧房翻新，电话：13957709501。

疏通补漏

市政工程疏通:承包学校、小区、酒店、园区等工程检测、疏通，15869696136。

清理化粪池、油池:疏通马桶、下水道，清洗阴沟，83685679。

疏通补漏:三通疏通马桶及浴缸等，高压疏通管道、抽粪；空调及水电安装维修等，13388579754。

遗失

遗失义乌市轶驰贸易有限公司的公章、财务专用章各一枚，声明作废。

遗失高普弟的瑞安市东山街道上埠村17亩返回地建设用地证，证号：高-004-1，份数：80%中的0.6份，声明作废。

遗失高亮的瑞安市东山街道上埠村17亩返回地建设用地证，证号：高-005，份数：80%中的3.6份，声明作废。

兹有叶青青由浙江省高级人民法院监制的工作证，单位：瑞安市人民法院，职务：法官助理，编号：0305308，声明遗失。

兹有叶青青由中华人民共和国最高人民法院制的人民法院执行公务证，单位：瑞安市人民法院，编号：330305245，声明遗失。

“2024长三角阅读马拉松大赛” 瑞安赛区顺利完赛

本报讯(记者 项依晴 通讯员 林微微)

“挑战6小时通读一本书，成为下一个阅读之星！”日前，2024年长三角阅读马拉松大赛在江、浙、沪、皖四地173个场馆同时开赛。瑞安市图书馆是赛场之一。

上午9时，记者在现场看到，选手们陆续来到瑞安市图书馆赛场集合签到，迎接这场关于速度与专注力的极限阅读挑战。“世界是我们的牡蛎”“纵马踏花”“人生需要passion”……选手们根据赛制要求，为自己的队伍取了各种有趣可爱的队名，展现了团队的独特风采。据悉，此次瑞安市图书馆赛点的阅读队伍有16支，共80名选手参赛。市图书馆相关负责人介绍，很多参赛队伍已经是“老面孔”了。“自长三角阅读马拉松大赛在瑞安开赛以来，我每年都会报名参加。”一位参赛选手说。

上午10时比赛正式开始，选手们拿到本次阅读赛事指定读本《中国科技100个伟大瞬间》后，就投入到紧张的阅读氛围中。

《中国科技100个伟大瞬间》书本内容是根据中国科学院和中国工程院院士选出

的“中国十大科技进展”以及由科技部基础科学研究中心公布的“中国十大科学进展”，精选出新时代十年(2012~2022)100个科技创新的里程碑事件，旨在带大家重温那些激荡人心的时刻，感受中国科技的力量与魅力。现场，读者们或读或写，专注于书籍，认真阅读。“选手们不仅要在6个小时内通读全书，还要完成关于书目内容的50道阅读题问卷，承办方后台将根据各选手提交答卷的完成时间和卷面分数计算出个人得分和团队得分。”市图书馆相关负责人介绍赛制规则。

截至下午4时，市图书馆根据系统后台完成了80名选手的打分和排名，共评选出一等奖5名、二等奖10名、三等奖30名、团队奖3名，奖状及购书奖券均于颁奖现场发放。“瑞安市图书馆已经连续承办了七届阅读马拉松挑战赛。通过这样有仪式感的比赛，让更多瑞安人近距离‘看见阅读’‘感受阅读’‘亲近阅读’，共同营造书香瑞安全民阅读的浓厚氛围。”市图书馆相关负责人表示。

教育科技进步： 助力义务教育优质均衡与科普工作发展

在当今社会，教育科技的进步正以前所未有的力量推动着义务教育优质均衡发展以及科普工作的深入开展。

义务教育作为教育体系的基础，其优质均衡发展至关重要。近年来，政府积极采取措施，均衡配置公共教育资源，出台了一系列具体的扶持弱校政策，为其提供师资培训、教师交流等支持举措，努力缩小校际差距。严格执行免试就近入学和信息公开制度，让每一个孩子都能在公平公正的环境中接受教育。同时，积极推动义务教育城乡一体化，加强农村地区教育投入，改善办学条件，使得农村孩子也能享受到优质的教育资源。对于随迁子女、留守儿童和家庭经济困难学生，政府建立了完善的保障机制，确保他们的受教育权利不受影响。

进一步加强科普工作，青少年科技活动中心等科普设施不断完善，科普基地在各地如雨后春笋般涌现。全国科技活动

漫说文明



关于对莘阳大道(瑞光大道—陈虬路段) 实施交通限制的通告

因温州市域铁路S3线及附属配套工程(瑞安段)SG4标段施工需要，为确保道路交通有序、安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定，公安机关交通管理部门将在施工期间实施交通限制措施，具体事项通告如下：

2024年10月9日至2026年10月8日，莘阳大道(瑞光大道—陈虬路

段)中央绿化带及内侧半幅道路封闭施工，施工范围内禁止一切车辆、行人通行。

请过往驾驶人、行人自觉遵守本通告规定，按照交通标志标线指示通行，并服从现场民警和管理人员的指挥。

瑞安市交通工程建设中心

瑞安市公安局交通警察大队

2024年9月23日

瑞安市汀田早培幼儿园债权债务登记公告

次见报之日(2024年9月4日)起45天之内(即2024年9月4日—2024年10月18日)向本单位申报债权。联系人：王胜平 联系电话：1395832095 地址：瑞安市汀田街道联盟小区。

特此公告

瑞安市汀田早培幼儿园

2024年9月25日